

春天诗词的交响 诗意远方的守望 上街诗词分会与新建小学联办春天诗会

不学诗，无以言。泱泱大地蕴藏着人们歌咏的强烈愿望，时代广厦不能没有诗词的铮铮脊梁。3月8日上午，郑州上街诗词会上街分会和新建小学联合在新建校园举办“诗韵正上妆二月二春天诗会”。众多嘉宾和新建小学两千多名师生共同参加了此次活动，共享诗词的震撼魅力和荣光。

梨花雨，桃蕊红，大地春潮，花妍红，枝叶翠，原野青芬。这场“诗韵正上妆二月二春天诗会”始终围绕着眼魅力、追梦、促振兴、增荣光的主题，通过人间至美好、春正好放歌，诗意的远方三个环节的诸多精彩节目来展开，既洋溢着春分诗心春江诗情春山诗志般的诗情画意，又蕴藏着诗词歌赋创造表现无与伦比的磅礴张力，充满着远古历史深厚底蕴、人们美好诗意的生活理想追求，以改革创新为标志的新时代对诗歌重新焕发的希冀、对话、追问、发声种种念想激荡群芳竞秀。面对诗词古国诗经、楚辞、乐府、汉赋、唐诗、宋词、元曲一路而来的神施天瑞，面对中华文明发祥核心地地仅存东阶翰墨《重修杞水具志》先祖几百首唐诗国韵的诗歌巨献，面对改革开放发展日新月异活力能力竞相迸发对诗歌的深深吟咏，这场诗会的众多诗词同仁异口同声作出回应。

历经锤炼矢志不移的公什诗人郭振清，号称“中原保尔”的残疾人王立志、精神矍铄心坎坦荡笔墨洒脱的书法家崔泽儒都已垂暮之年，他们酷爱诗歌，每天乐此不疲，诗词使他们的精神意志长青不老，为他们带来了健康快乐和美好享受，他们都在分别为诗会带来了拿手的诗词朗诵作品和书法作品。张建

伟的歌曲《苏河河畔》说是爱情，直指人生哲学，说是迷失，实则澄澈真相，祈求词律将情情清丽婉约一路，追本溯源，实现了词与歌的完美结合。贾福林的朗诵更是其直率率真一腔衷肠。

诗香交融，天上人间。倪静宁等同学声情并茂的《读唐诗》歌赋表演，孩子们欢快地舞蹈，充满朝气地诵读，昂扬活泼，舞蹈《村居》，在赵雪晴等同学曼妙的舞姿乍现春日的美好，是冰雪消融时的潺潺流水，是柳树枝头的团团柳絮，是映着红红的调羹穿，是烟雨蒙蒙的如雪令。赵孟楷的木兰替父上战场，亦唱亦舞美艳的京剧《木兰诗》，时而如行云流水宛转悠扬，时而如霹雳闪电气势如虹，还原古战场，仿佛一位一身戎装，英姿飒爽，意气风发的少年将军站立台上。忽而又对镜梳妆，红妆云鬓，让我们看到了一个楚楚动人的闺中少女。

等词吟诵东风雨，刀剪千红总是春。在桃李竞芳的花丛里，听蜜蜂窃窃私语，看蝴蝶翩跹起舞，和着百灵鸟的合鸣，唱一曲易安的婉约之风，吟一首陶公的清刚之曲。素有“高音小王子”之称的尚禹桐同学指挥表演的歌曲《梨花颂》，让人们一起领略了叹不尽的韵味，猜不透的柔美。春晓雨，洗却桃花红，春晓风，吹落梨花白，梨花雨，润香妃，一笑嫣然美娇娇。

石建萍、殷明丽等老师的诗朗诵《雨巷》，诉说的是江南小女子的柔美与惆怅，远去的油纸伞和着江南雨后的叹息，撑出了一个青年诗人的哀婉心曲，让人眼前仿佛呈现一幅唯美的画面：风铃雨斜，小桥流水，流不完浓浓的孤寂；青石小巷，杨柳絮笛，吹不尽绵绵情思。轻声诵，美声读，宛如雨后的风景，调换了

香艳的芬芳。

一草一木，一花一鸟都见美的真谛，生活要努力，也要有诗意和远方。张东栋老师和同学们表演的吉他弹唱《苔》，慢慢弹奏，悠悠唱诵，品味之中，让人理解了袁枚的“苔花如米小，也学牡丹开”。春花和牡丹相比是如此微小、黯淡，但其本质，也会散发出属于自己的微弱却不可或缺的光芒。王羽璐等同学带来的诗朗诵《七律长征》，则是另一番场景，气势磅礴，激情澎湃，直抒胸臆！长征虽然远去，苍翠却不应忘记，正是老一辈革命家高瞻远瞩的谋略，才赢得了革命的胜利，正是无数先烈抛头颅洒热血，才换得了我们今天幸福的生活。

千古名篇，篇篇锦绣，是民族文化，中华文明的浓缩与精华。无数中华儿女披一路风尘，数千载风浪，看青山依旧，唱大江东去！春光明媚的二月天，中华少年，通过历史的眼睛，站在岁月的肩膀上远航。那悠悠五千年文明，犹如春回大地，滋润和滋养着中华民族！致政兴同学的诗朗诵《中华少年》，将诗韵大会推向了高潮，也让观众热血沸腾，为生活在这个伟大的时代骄傲，更为有一帮有志少年发奋学习，努力实现伟大中国梦充满了期待。

“琴声淡去，余音袅袅，诗韵吟罢，口留清香。”诗会让人久久回味，它让与会人员在春光明媚的二月天，感受了诗词底蕴带来的精神升华，领悟了悠悠经典文化的美妙，更加激发了大家对诗词的热爱之情。

(记者 张健伟 通讯员 张文辉)

汇才街社区 科普大学开学啦

3月6日上午9点，汇才街社区科普大学分校开课了。

一大早，汇才街社区二楼教室内济济一堂。蔡老师用一堂“安全意识”课深深吸引了“学生”的注意力。“家庭消防安全应该注意哪些方面”……蔡老师用浅显易懂的语言，深入浅出地讲解与学员互动，课堂气氛轻松自然。学员们在课堂上对家庭防火及火灾自救知识有了清晰的认识，并且学到了使用干粉灭火器扑灭初期火灾和火灾自救等应对火灾的正确方法。蔡老师还利用教学道具向广大学员展示了干粉灭火器的使用方法和注意事项。85岁的蔡老师说：“每年科普大学我都积极参与，学到了很多实用知识。我这个年龄了还能上大学，还能系统地受教育，太开心了。”别看他们头发花白，但学习的认真劲儿丝毫不输在校的学生。

本期开设的课程有安全意识、疫病预防。课程中还穿插了实践课。由科协志愿者们老师为学员们讲解摄影、微信、2019年郑州市社区科普大学科普知识有奖竞赛等，鼓励老年人积极参与，走出家门，融入到社区的大家庭中来，让更多老年人在科普大学里找到精神寄托和生活乐趣。

(通讯员 胡亚勤)

中安街社区 支部联建庆“三八”红色基地受教育

3月4日，中安街社区党支部与区委组织部、检察院、应急管理局、质监局等联建单位支部，开展“支部联建庆‘三八’红色基地受教育”主题党日活动。

100余名党员、妇女沿着“五云山红色小道”，聆听着“五云山战斗故事、古寨墙的来历、五云山的发展前景”，漫步登上山顶，重温入党誓词、唱红歌，分享入党初心，老党员们谈论着上党近年的发展变化和喜悦心情。他们在徒步慢行中，了解了历史故事、英雄事迹，接受红色教育的熏陶。

夕阳西下，党员、妇女们带着满满的精神会粮返回城区，参观“作风建设年”成果展，通过一张张鲜活生动的图片，看到了上街的发展和上街区广大党员干部清正廉洁、求真务实的工作作风，那情不自禁的伸大拇指，为上街点赞。老党员齐声说：“希望社区多组织这样的活动，既娱乐了心情又接受了教育……”

(通讯员 张永春)

商业街社区 党建项目搭平台 联建单位讲奉献

3月5日，商业街社区党支部联合房产管理中心党支部、济源路社区卫生服务中心在社区门前开展“党建项目搭平台 联建单位讲奉献”志愿者进社区雷锋精神和人心活动。辖区居民、文艺队等共计100余人参加了此次活动。

义诊现场，医护人员认真地地为每一位居民测量量血压，详细了解他们的身体状况，耐心回答他们提出的问题，还给居民讲解护可保健知识，指导居民如何养成良好的生活习惯。与此同时，房产管理中心工作人员现场为居民讲解维修基金政策、物业管理政策和房产证办理，像春雨润土户咨询办理房产证有关事项。伊伊理发店两位师傅为辖区居民义务理发，到场理发居民有30余人。

此次活动受到辖区居民的一致好评，也是对雷锋精神最好的诠释。

(通讯员 马超群)

去为大家烧热水。他们的无私奉献精神受到广大乒乓球爱好者的称赞。

上街处处有“雷锋”

前些年，曾有人说“雷锋出国了”，“雷锋走了”，但是上街区的“雷锋”仍处处可见。年逾八旬的退休老干部崔欣，不顾年老体弱，几年如一日到区图书馆帮助打扫卫生，整理书籍。退休老干部李海潮，马好善坚持共产党员的本色，不忘初心，牢记使命，自觉践行正能量，宣传正能量，产生了良好的社会影响。在智城公园里，一批退休老工人、老党员、老干部十几年如一日，自己掏钱买书订报杂志，每星期六为人民群众开办免费读书会，积极引导人民群众学习宣传红色文化，宣传马列主义、毛泽东思想，冬修理发店，每月定期为老年人开展义务理发服务。上街合家欢健康理疗中心免费为困难、多病弱势群体开展健康理疗服务。被全区广大人民群众称为“神医”的郑州市第十五院副院长副主任医师李玉善，坚持一切为了病人，全心全意为患者服务，不过度检查，不过度治疗，不开大处方，用高尚的医德、精湛的技术，用小药治好了许多病人，赢得了人民群众的信任。他的诊室门前病人总是排着长队候诊，还有一……

这些只是笔者的一孔之见，我坚信上街区各行各业、各个单位还有更多的“雷锋”在默默无私地奉献。

雷锋精神永驻，上街“雷锋”多多！

(特约记者 王康安)

金昌社区 弘扬雷锋精神 践行公益行动

3月5日，社区党支部联合实验中学党支部和机关党总支开展“弘扬雷锋精神 践行公益行动”志愿服务活动。

社区党支部将义务维修、义务缝补衣服、养生知识讲座、义务清理空调等便民服务项目集中到理想名城小区中心广场开展。利用党建联建单位和党员志愿者的自身优势，为小区居民提供便民服务，同时也为党员、团员志愿者提供公益服务平台。党员、干部以实际行动带头发动群众从身边小事做起，向雷锋同志学习不计较个人得失的“螺丝钉精神”，以经常性的公益活动为契机，把雷锋精神一代一代传承下去，教育每位党员干部都要立足岗位，全心全意地做好为人民服务的工作。

(通讯员 黄慧娟)

淮北社区 帮助老人维修电表箱

“谢谢你，王书记，感谢你帮我把电表箱修好了！”83岁的全方令老人手捧淮北社区党支部书记王天江的手写的感谢信。

全方令老人是淮南路7号院的空巢老人和侨眷，3月1日下午14:15社区工作人员接到他的电话得知他家电表箱总是跳闸，一个人在家总感觉特别不安全。社区书记王天江立即拿着电笔、钳子等工具立刻赶到了老人家，对线路进行了检查，并对电表箱松动部位进行加固，把老人家的电表箱修好了。

(通讯员 韩磊)

三湾街社区 开展全国“爱耳日”宣传活动

为了迎接第20个全国“爱耳日”的到来，提高居民爱耳护耳的意识，3月5日，社区开展了以“关爱听力健康 远离无声世界”为主题的全国“爱耳日”宣传活动。

活动中，社区通过发放宣传资料、开展健康咨询等形式进行，向居民介绍保护听力知识及预防措施。活动现场志愿者们还手把手教居民们做“早拍、午捏、晚揉”的一日三庭耳朵保健操，提高他们防聋意识，掌握科学爱耳护耳的方法。

(通讯员 汪明珠)

医街微讯图

●康乐社区 3月5日，社区携手共建单位宏盛物业公司组织开展“迎三八妇女节”趣味运动会。活动设有有两人三腿跑、单手端乒乓球快步走、60秒跳绳、疯狂踩气球等，吸引了30余名居民参加。

(通讯员 侯德青)

●顺民社区 为庆祝“三八”妇女节，3月5日，社区党群服务中心举办“市树市魂 建功新时代”主题趣味运动会。活动包括“二龙戏珠”、你来比划我来猜等居民喜闻乐见的娱乐健身项目，充分展现了当代妇女“不让须眉”的巾帼风采，丰富了居民的精神文化生活。

(通讯员 方敏)

●西寨社区 3月6日，社区开展“运动健康”主题三八妇女节活动。组织200余名妇女同志参加跳绳、跳大绳、五云山徒步比赛，丰富了居民群众的文化生活。

(通讯员 滕丹)

●丹江社区 近日，社区党支部组织党员和巾帼志愿者开展环保宣传暨庆祝“三八”妇女节活动。清理太湖湖周边废弃物和垃圾，为居民宣传环保知识，积极倡导绿色生活、低碳出行、爱护环境新理念。活动共发放大气污染防治宣传材料50余份。

(通讯员 陈春宇 雷亚莉)

●鸿盛社区 3月6日，社区党支部按照“资源共享、优势互补、文明共建、共同发展”的原则与信坊园、发改委、丹江路小学、鸿盛新城幼儿园、申顺公司、博众物业6家单位签订了联建、共建协议书。

(通讯员 程地航)

●实验幼儿园 3月4日，实验幼儿园党支部组织党员20余人，来到三云社区小游园，捡拾垃圾、清理杂草，用实际行动展现了新一代“雷锋”形象，弘扬“雷锋精神先行”的优良传统。

(通讯员 张娜)



为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，3月5日，社区党支部开展“志愿先锋”志愿服务活动，组织辖区各行各业志愿者为居民提供义诊、家电维修、家电维修、修鞋、缝补、理发等多项服务，宣传志愿服务精神，普及志愿服务理念，让更多的人参与到志愿者服务队伍中来。

(通讯员 黄慧娟)



在“三八”妇女节来临之际，为丰富社区居民的精神生活和业余生活，提高妇女的幸福感和增强社区妇女同胞的团结意识，让妇女度过一个充满愉快有意义的节日，3月4日，如龙街社区组织开展“三八”趣味运动会。设有旱地飞盘、套圈、夹弹珠、吹乒乓球等趣味运动项目，让参加活动的妇女同志们乐一乐、玩一玩、乐一乐。

(通讯员 韩坤坤)

铝城上街雷锋多

不通，下水道堵塞，他都冲锋在前。在区文化馆乒乓球大厅，张正亮每次去打球总是先打扫场地卫生，为大伙烧上开水。球友们有什么困难都想着找他帮忙解决。被大家称为乒乓球大厅的好管家。在向东森和张正亮这两个退休老党员老工人的身上，人们又看到了当年全心全意为人民服务的雷锋。

乒乓球馆盛开“雷锋花”

几年来，在上街区文化馆一楼的乒乓球活动大厅，活跃着一支业余乒乓球爱好者的队伍。他们中间充满着雷锋同志的无私奉献精神。区文化馆馆长刘国平把原来只用来办书画展的大厅办成既能作书画展览，又能打球的多功能厅。新任馆长孙阳和文体活动指导员刘凤展，为了更方便人们打球，又专门投资对大厅进行了改造装修，为乒乓球爱好者提供了更加优美的活动环境。之前，乒乓球爱好者球满地、脚小飞，就曾用数万元为活动大厅铺了地板，装了吊灯。最近又有几个不愿透露姓名的乒乓球爱好者自费为活动大厅买了价值200多元的20个方凳子和180多元的电热水壶供大家享用。年近八十岁的胡清河，每天早上几乎总是第一个赶到，把200多平方米的乒乓球大厅拖得干干净净。刘凤展把自己家的热水壶拿